

# A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Évesre . . . . . 24 kor. Negyedévre . . . . . 6 kor.  
Félévre . . . . . 12 kor. Egy hónapra . . . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 8 fillér.

HIRDETÉSEKET

kiadóhivatal méretekelt áron számít.



Allyitatos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

## LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

### A politikai helyzet.

#### Nyiri Sándor Budapesten.

Budapest, febr. 17. Nyiri Sándor vezérőrnagy, az országgyűlést feloszlató királyi biztos, ma délelőtt 10 óra 58 perczkor érkezett a fővárosba a déli pályaudvaron. A vonatot Franciscs Adolf, a Déli vasut igazgatója kísérte, aki elébe utazott Székesfejervárra. Már kora délelőtt nagyszámu lovas- és gyalogosrendőrség szállotta meg a déli pályaudvart és elzárta a vasuti állomás környékét, úgy hogy a királyi biztos megérkezésekor a pályaudvar teljesen néptelen volt. A királyi biztosért a különvonat tegnap délután indult el Budapestről Székesfejervárra az az ürügygel, hogy a vonalat inspicziálják. Voltaképpen rendeltetését még a vasuti alkalmazottak előtt is titkolták. Nyiri Sándor a pályaudvarról egyenesen a királyi várakba hajtatott, amelynek jobbszárnyán rendeztek be számára lakást. Röviddel megérkezése után Nyiri a miniszterelnökségi palotába ment, ahol Fejerváry Géza báró miniszterelnökkel majdnem egy óra hosszat tanácskozott, aztán visszatért a királyi palotába. Délután a királyi biztos Bihar honvédelmi miniszterrel tanácskozott hosszasan.

#### Az országgyűlés feloszlása.

Budapest, febr. 17. Képviselői körökben elterjedt hírek szerint az országgyűlés feloszlása hétfőn délelőtt a királyi várakban fog megtörténni. Egy és ugyanazon órában, hétfőn délelőtt 10 órakor, a képviselőházban is és a főrendiházban is kihirdetik az országgyűlést egybehívó királyi kéziratot. Mihelyt ez megtörtént, a két ház két elnökének a miniszterelnök átiratát fogják átnyújtani, amelyben a miniszterelnök tudatja, hogy újabb királyi kézirat érkezett, amely aznap délelőtt 11 órakor feloszlítja az 1905 február havában egybehívott országgyűlést. A királyi kéziratot királyi biztos olvassa fel a király nevében a királyi vár tróntermében és annak meghallgatása végett fáradszónak fel a királyi várakba az egybegyűlt képviselők és főrendek. A feloszlató királyi kéziratot Nyiri Sándor királyi biztos fogja felolvasni.

Délelőtt tizenkettőtől órakor a királyi kéziratok megjelennek a hivatalos lap rendkívüli kiadásában és ha a képviselőház ülése ez időben netalán

még mindig tartana, a királyi biztos az országgyűlésnek katonai karhatalommal való kiűrését fogja elrendelni.

Budapest, febr. 17. Az országgyűlés hétfői összeülése alkalmából a rendőrség széleskörű intézkedésekre készülődik. Rudnay Béla főkapitány ma magához hívatta Boda Dezső főkapitányhelyettest és hosszasan tanácskozott vele a hétfőn mozgósítandó rendőri karhatalom dolgában.

#### Óvás az országgyűlés feloszlása ellen.

Budapest, febr. 17. A vezérőrbizottság tegnapi ülésén elhatározták, hogy az országgyűlés feloszlása ellen óvást emelnek és az óvást a képviselőházban Apponyi Albert gróf fogja előterjeszteni.

#### A főrendek és a feloszlás.

Budapest, február 17. A főrendek a legutóbbi napokban ismételt is tanácskoztak az országgyűlés feloszlásával szemben követendő maguktartásáról. A kisebbség, és ennek élén Csekonics Endre gróf, amellet van, hogy a főrendek egyik tudomásul a feloszlás tényét megjegyzés nélkül. A többség, élén Hadik-Barkóczy Endre gróffal, amellet foglal állást, hogy a főrendek járuljanak hozzá a képviselőház óvásához. A két csoport delegáltjai, egyértelmű megállapodás céljából, ma éjjel a Nemzeti Kaszinóban tanácskozára gyűlnek össze.

#### Pártértekezletek.

Budapest, február 17. Az országgyűlési pártok, az alkotmánypárt és a kormánypárt kivételével, ma este külön-külön értekezletet tartottak.

A függetlenségi párt értekezletén Kossuth Ferencz ismertette a vezérőrbizottság legutóbbi tanácskozásának eredményét. Többek felszólalása után elhatározták, hogy a holnap délelőtt tartandó vezérőrbizottsági értekezlet határozatától teszik függővé a párt további határozatait. Ennek következtében a párt holnap este ismét értekezletet tart.

Ugyanily határozatot hozott az újpárt és a néppárt is.

Az uralkodó hangulat arra enged következtetni, hogy a pártok a holnapi értekezleten az ellenállás részéről is erőlyesebb rendszabályok szükségességét fogják kimondani.

Budapest, febr. 17. A függetlenségi párt mai értekezletén a napirend előtt Babó Mihály szólalt fel és előadta, hogy értesülése szerint Bánffy Dezső báró, aki a vezérőrbizottságnak is tagja, egy me-

morandumot terjesztett a felség elé, amelyben ígéret foglaltatik arra nézve, hogy a memorandumban foglalt javaslatok elfogadása esetén a függetlenségi párt milyen magatartást fog követni. Kéri az elnököt, hogy nyilatkozzék ebben a dologban.

Kossuth Ferencz elnök kijelentette, hogy ez az egész híresztelés légből kapott koholmány és nem felel meg a valóságnak. A mai értekezlet tárgya — folytatta ezután Kossuth, — a párt állásfoglalása a képviselőház esetleges feloszlásával szemben. E kérdést tárgyalta már a vezérőrbizottság is, de tárgyalásait még nem fejezte be. Különben se tartja taktikai szempontból tanácsosnak, e tárgyalások eddigi eredményeit már most közölni. (Helyeslés). Örömmel látja, hogy a párt osztozik e nézetében, mindamellet szükségesnek tartja, hogy úgy az elnökség, mint az ország tudomást szerezzen a párt hangulatáról. A maga részéről csak azt kívánja megjegyezni, hogy az ismételt elnapolások tolytán a helyzet lényegesen megváltozott és az országgyűlés esetleges feloszlásával szemben az eddiginél erőlyesebb fellépésre lesz szükség. (Általános helyeslés.)

Buza Barna, Szász József, Papp Zoltán, Zichy Vladimir gróf és még több más felszólaló a legmasszebb menő ellenállást követelte.

Az újpárt mai értekezletén behatóan megvitatta az országgyűlés bekövetkehető feloszlása esetén előálló helyzetet. Végleges határozatot a párt holnap este tartandó értekezletén fog hozni.

A néppárt mai értekezletén Zichy Aladár gróf előadása alapján a politikai helyzetet tárgyalta. Élénk eszmecsere után az értekezlet egyértelműleg helyeselte a Zichy gróf által előadottakat.

#### Királyi biztosok kinevezése.

Budapest, febr. 17. A jövő hét első napjaiban több királyi biztos kinevezése várható. Budapest székesfővárosba Rudnay Béla rendőrfőkapitányt fogják királyi biztosnak kinevezni. Bizonyosra veszik Károlyi György gróf és Csáky Zsigmond gróf kinevezését is. Ferencz Ferdinánd trónörökös a napokban feltűnően hosszú kihallgatáson fogadta Károlyi György grótot.

#### Budapest — polgármester nélkül.

Budapest, febr. 17. Halmos János polgármestert és Matuska Alajos alpolgármestert ma nyugdíjazták. Ugyancsak ma vette tudomásul a fővárosi tanács Márkus József főpolgármester tölmentését

is. Most már csak Rózsavölgyi Gyula alpolgármester van hivatalban, de ő is távozik, mihielyt királyi biztost kap a főváros.

### Fölmentések.

**Budapest,** február 17. A hivatalos lap holnapi száma a következő fölmentéseket fogja közzétenni:

A király *Bethlen Géza* grótot, Torda-Aranyos vármegye főispánját ez állásától saját kérelmére fölmentette és neki ez alkalomból a Szent István-rend kiskeresztjét adományozta;

*Márkus Józsefet*, Budapest székesfőváros főpolgármesterét ez állásától saját kérelmére fölmentette és neki ez alkalomból a Ferencz József-rend középkeresztjét a csillaggal adományozta;

*Taky Istvánt*, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye és Kecskemét város főispánját ez állásától saját kérelmére fölmentette, valamint fölmentette ebből kifolyólag *Laszberg Rudolf* grótot, Győr vármegye főispánját is Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye és Kecskemét város főispáni teendőinek ellátása alól és ez alkalomból *Laszberg Rudolf* grófnak a Szent István-rend kiskeresztjét adományozta.

### Elkobozott ujság.

**Budapest,** febr. 17. A „Magyar Esti Lap“ mai számát elkobozták, mert a lap *Válság* rovatában az ügyészség királýsértést látott.

### Uj magyar-amerikai hajóstársaság.

**Bécs,** febr. 17. A hajózási társulatok bécsi értekezlete Fiume városára nézve nagyfontosságú eredménnyel járt. Az értekezleten teljes egyezség jött létre a német hajózási társulatok és az *Adria* tengerhajózási részvénytársaság kiküldöttjei között az *uj magyar-amerikai gőzhajózási részvénytársaság* alapítására vonatkozólag. E szerint az új társaság átveszi a Cunard-társaság „Carpathia“, „Slavonia“ és „Pannonia“ nevű gőzöseit és kiegészíti ezeket még négy más nagy kivándorlási gőzessel, amelyekkel 1906 szeptember havában megkezdik a hetenkénti járatokat Fiuméból New-Yorkba. A személyforgalommal együtt az új társaság a nagyban való áruszállításra is berendezkedik és evégből idejekorán érintkezésbe fog lépni a monarchia összes kiviteli cégeivel, valamint az amerikai nagy exportcégekkel is. Az új társaságban a magyar tőkének is megfelelő jelentékeny részesedés biztosított. Mint halljuk, a Cunard-társaság még csekélyebb mértékben lesz érdekelve az új társaságnál, mint a német hajózási társulatok. A fiumei kivándorlási szálló építését megsürgetik olyképpen, hogy az már lehetőleg az őszi hónapokban lakható legyen. Az egész kivándorlási forgalom lebonyolítását, mint eddig, továbbra is az *Adria* tengerhajózási részvénytársaság fogja végezni az Idegentorgalmi és Utazási Vállalat vidéki fiókjával egyetemben. Az új hajóstár-

ság működésének megkezdése után a magyarországi kivándorlási forgalom majdnem teljesen elvonatik *Brémától és Hamburgtól* és ugyszólván egészen Fiumén át fog lebonyolittatni. Ez az új nemzeti hajóstársaság, mely a keleti államokból való kivándorlást is Fiume telé igyekszik majd terelni, teljesen magyar ügykezeléssel fog birni, nincs azonban még eldöntve, vajjon a társaság központi igazgatósága Budapesten vagy Fiumében fog-e székelni.

### Az új vámtarifa életbeléptetése.

A kereskedelmi és a pénzügyi minisztérium, az osztrák kormányval egyöntetűleg, a következő rendeletet intézték a határvámhivatalokhoz, hogy az érdekelt köröket tájékoztassák az új vámtarifa életbeléptetéséről: A vámhivatalok hivatalos órája február 28-án este 8-ig kiterjesztetik, a határmentén fekvő határszéli vámhivatalok pedig a határt február 28-án átlépő áruk bevallását a vonat beérkezéséig számított két órán túl, este 8 óra után is tartoznak elfogadni. Elvámolatlan belföldi áruk régi tarifa szerint csak az esetben vámolhatók el, ha legkésőbb február 28-án elvámolás végett a bevallási nyilatkozatok beadatnak. Ha 28-án a vámhivatalok a torlódás miatt az elvámolást megejteni nem képesek, másnap még a régi tarifa alapján, az elvámolások addig folytatódnak, míg befejezve nem lesznek.

### A sztrájk.

**Fiume,** február 17.

A tegnapi napon, mint közöltük, az általános sztrájk megszűnt, minthogy úgy a Magyar-horvát hajóstársaság, mint a torpedógyár igazgatósága teljesítette a munkások követeléseit. Az általános sztrájk megszüntetése érdekében *Mentsik* Ferencz dr., a tengerészeti hatóság főnöke mindent elkövetett, hogy a Magyar-horvát hajóstársaság és a torpedógyár, igazgatósága teljesítse a munkások követeléseit amit sikerült is elérni tapintatos és körültekintő föllépésével. Ő volt az egyedüli, ki rögtön felismerte a helyzet súlyos voltát és veszedelmét Fiume gazdasági életére nézve és elsősorban *Mentsik* Ferencz dr. buzgó közbenjárásának köszönhető a gyorsan létrejött egyezség. A munkások a rizshántoló- és keményítőgyár, a kőolajfinomító, a csokoládégyár, az az Unio vegyipar és a Fiumei vegyitermékek gyáranak munkásait kivéve ma reggel mindennél megkezdtek a munkát. A hajóforgalom rendszeren megindult s a postaforgalom lebonyolítására iderendelt „Szigetvár“, „Trabant“ hadihajókat és a 9 torpedóhajót felmentették e szolgálat alól s azok 5—6 nap múlva visszaindulnak Pólába.

Az este elterjedt hírek szerint hétfőn újra általános sztrájk tör ki Fiumében.

### A sztrájkolók.

A fentemlített gyárak munkásai közös megállapodás alapján ma reggel memorandumot nyújtottak át munkaadóiknak és kijelentették, hogy addig nem állanak munkába, míg követeléseiket nem teljesítik. A memorandumban 25 százalék béremelésről és munkaidőnek 10 órára való leszállításáról van szó. A vegyitermékek gyáranak munkásai 9 óra munkaidőt követelnek a mostani 12 órával szemben.

A dohánygyárban ma dolgoztak a munkások, de memorandumot adtak át az igazgatóságnak, amelyben ezer cigarettánként 6 fillérrel magasabb munkadíjat követelnek. Elhatározták továbbá, hogy holnap reggel megjelennek a gyárban s ha nem teljesítik kívánságukat, kimondják a sztrájkot. Az igazgatóság, mint értesülünk, két fillér javítást kész megadni, hogy a munkaszünetet elkerülje.

Mint értesülünk, a petroliumgyár munkásainak egy része már ma reggel munkába lépett és a többiek alkalmasint holnap reggel, vagy hétfőn megkezdik a munkát.

A sztrájkolók kisebb csoportokban a Via Voloscán és a városban jártak-keltek, rendőri beavatkozásra azonban nem volt szükség.

A gázgyárban egész nap felváltva egy század katonaság őrködött, hogy szükség esetén, ha a sztrájkolók, mint tegnap történt, beakarnának a gyárta hatolni, ezt megakadályozzák.

### Szterényi államtitkár Fiumében.

*Szterényi* József kereskedelemügyi államtitkár a ma reggeli gyorsvonattal Fiuméba érkezett, hogy a sztrájkokról részletes információkat szerezzen. Az államtitkár az állomásról az Európa-szállóba hajtatott és rövid pihenés után a tengerészeti hatósághoz ment. A tanácssteremben munkaadókból álló 24 tagu bizottság várta Szterényi államtitkárt, melynek tagjait a tengerészeti hatóság az államtitkár távirati megkeresése alapján hivta össze ma délelőtre tanácskozássra. Az értekezlet hosszabb ideig tartott és arról tárgyaltak, mi módon lehetne a most folyó sztrájkot megszüntetni. A bizottság távozása után Szterényi államtitkár fogadta a sztrájkoló munkások küldöttségeit.

Délután 2 órakor az államtitkár *Stupicich* városi képviselőtestületi tagot, a munkásegysület titkárát fogadta, akivel hosszabban tanácskozott.

Az államtitkár fel négy órakor átrándult Abbáziába, honnan fél hét órakor érkezett vissza.

Munkatársunknak alkalma volt Szterényi államtitkárral a sztrájkügyben beszélni. Az államtitkár kijelentette, hogy az itteni sztrájkmozgalmat igen komoly jellegűnek tartja s a kormány a tőle telhető eszközökkel azon lesz, hogy a bérmozgalom minél előbb békés uton intéztessék el.

Szterényi József kereskedelemügyi államtitkár ma estére tervezett elutazását elhalasztotta s alkalmasint a holnapi nap folyamán utazik vissza Budapestre.

### Munkaadók gyűlése.

A munkaadók ma délután két órakor tartott ülésükön elhatározták, hogy holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor a Deák-szálló nagytermében ülést tartanak, amelyen foglalkozni fognak a sztrájkoló munkások követeléseivel. Az ülésen Steinacker Artur, a rizsgyár alelnöke fog elnökölni.

### Általános sztrájk küszöbén.

A rendőrség és a katonaság továbbra is készenlétben marad. Az elmúlt éj tolyamán Károlyvárosból két zászlóalj katonaság érkezett Fiuméba. Újra általános sztrájkotól és zavargásoktól tartanak és ma éjjel és holnap

## „A Tengerpart“

a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

reggel Zágrábból *ujabb három zászlój érkezik ide.*

Ugyancsak holnap, mint Pólából táviratozzák, 300 tengerészkatona fog vasuton Fiuméba érkezni, hogy általános sztrájk esetén a hajóforgalom akadálytalanul bonyolítottak le.

A munkásság ma békésen viselkedett és sem rendőri, sem katonai beavatkozást nem provokált.

## KÜLÖNFÉLE.

— **A munkaadók szövetségének** megalakítása céljából az ideiglenes bizottság nevében Steinacker Artur meghívja a város kereskedőit és iparosait a vasárnap, február 18-án délelőtt 10 órakor a Deák-szálló nagytermében tartandó gyűlésre. A meghívók szétküldése a tegnapi általános sztrájk miatt maradt el.

— **Uj kereskedelmi tanácsos.** Virág Henriket, a fiumei Kereskedelmi Részvénytársaság igazgatóját a kereskedelemügyi miniszter a statisztikai értékmegállapító bizottság tagjává nevezte ki, amivel tudvalevőleg a kereskedelmi tanácsosi cím jár.

— **Virágünnep a városi színházban.** Holnap este tartják meg az idei farsangi virágünnepet a városi színházban, mely alkalmából a páholyok és a terem virágokkal lesznek ékesítve. A megjelenő hölgyek mindegyike díszes virágokrétát kap a rendezőségtől, ugyintén minden belépőjegyhez egy sorszámmal, amelylyel részt lehet venni a 200 koronás jutalom éjféltután megtartandó kisorsolásában. A páholyjegyek már mind elkelték. Belépő a terembe 4 korona. Álarczosok részére holnap déli 12 óráig az Ozioni-féle illatszerkereskedésben kedvezményes 2 koronás belépőjegyeket adnak ki.

— **Elmaradt tisztibál.** A 79. Jellacsics-ezred tisztikarának bálja, amelyet ma este akartak megtartani az Európa-szállóban, közbejött akadály miatt elmaradt.

— **A Quarnero Evezős-Egyesület mulatsága.** A Quarnero Evezős-Egyesületnek e hó 26-án rendezendő mulatságára már nagyban folynak az előkészületek s a meghívókat a napokban küldik szét a pártoló tagoknak. A mulatság, amelyen Fiume társadalmának színe-java szokott résztvenni, már eleve fényes sikerrel bízt.

— **A szuronyroham áldozata.** Lapunk tegnapi számában közöltük, hogy Kobert Péter 24 éves festőt tegnap Szusákon, a Jellacsics-téren, a szuronyroham alkalmával egy csendőr jobb czombján megszurta. A súlyos sebesülés következtében Kobert jobb lábát ma a városi kórházban amputálták.

— **A farsang utolsó napjai.** A vígalmi bizottság, amelynek Vio Ferencz dr. polgármester az elnöke, serényen dolgozik a farsang utolsó napjain rendezendő mulatságok előkészítése érdekében. A rendezendő mulatságok részletes programja a következő: Február 22-én, csütörtökön a városi színházban nagy reklám- és tréfás jelmezesestély lesz. Ez az iparosoknak és kereskedőknek is módot ad arra, hogy művészies összeállításban mutathassák be üzleteiket, földiszített páholyokban stb. A legszebb kioszk és a legszebb plakát jutalmat fog kapni. A jelentkezések a polgármesterhez intézendők. Február 23-án vitahangverseny lesz az Adamich-téren, február 24-én Notte di S. Giovanni, vagyis Szent János-éjszakája. A római Karnevál bemutatása az Adamich-téren zenekarokkal, szerenáddal és a kikötő-mólók és rivák velencei módon való kivilágítása. Február 25-én kerékpárkorzó virágdíszszel és álarczos felvonulás a korzón. Este általános kivilágítás és nagy korzó. A legszebb erkélyek díjat kapnak. Nagy jelmezbál a színházban. Február 27-én délután nagy álarczosfelvonulás és kocsi-korzó, confetti és virágcsata, mint Nizzában, a kocsi szintén jelmezesek lesznek és díjakat is kap-

nak. Az utolsó éjjelt a népies Karnevál-ünnep tölti be, a kikötő bengáli kivilágításával. A fiumei farsang, amelynek látványosságai kivált az idén rendkívüliek lesznek, a fővárosban is sokak érdeklődését felbresztette és Abbaziából is bizonyosan nagy közönséget vonz a magyar kikötővárosba.

— **Hajók forgalma.** Tegnap és ma kikötőnkbe érkeztek: az „Ercole” osztrák Lloyd-gőzös Anconából; a „Molfetta” olasz gőzös Bariból; az „Albania” osztrák gőzös Cattaróból; a „Medea” osztrák Lloyd-gőzös Spalatóból; a „Thalia” osztrák Lloyd-gőzös Konstantinápolyból és az „Aurora” osztrák Lloyd gőzös Szmirnából.

— **A magyar keleti exprezs.** Párisból jelentik, hogy a zágrábi kereskedelmi kamarának a napokban érkezett meg részletesen kidolgozott tanulmánya Páris város kereskedelmi kamarájához arról az új vasúti összeköttetésről, melyet a nemsokára megnyíló Simplon-alaguton át Francia- és Magyarország között akarnak létesíteni. Az új vasut vonal Németország megkerülésével egyenes összeköttetést hozna létre Páris-Magyarország és a Balkán-államok között. Az új exprezs vonat Párisból kiindulva Dijont, Simplont, Milánót, Veronát, Mestret, Zágrábot és Belgrádot érintve jutna Konstantinápolyba és teljesen kikerülne Németországot. A zágrábi kereskedelmi kamara terve szerint mintegy 100 kilométerrel rövidítene meg az új vasut a páris-konstantinápolyi utat. A párisi kereskedelmi kamara legközelebb fog foglalkozni az új vasut tervével.

— **Zágrábi kereskedelmi, ipari és gazdasági részvénytársaság** cég alatt Zágrábban február 8-án új penzintézet alakult 500.000 korona alaptőkével (2500 darab 200 koronás részvény), a részvényekből 2000 darabot az igazgatóság vett át és csak 500 részvényt bocsátottak nyilvános aláírásra.

— **Végre abban a kellemes helyzetben** vagyunk mi is, hogy a magyar anyáknak egy örömhírral szolgálhatunk és pedig, hogy a hírneves *scott-emulsió* immár Magyarország minden gyógyszerárában kapható. A *scott-emulsió* csukamájolajból készül, méz- és nátronphosphorhoz hozzáadásával és felülmulja az összes, ebben a nemből nyers és közönséges csukamájolaj név alatt forgalomba hozott készítményeket. A *scott-emulsió* nemcsak sokáig tartható, hanem könnyen bevehető és emészthető is és semmiféle kellemetlen utóíze nincs.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio” könyvnyomdai műintézet.

# Meghívó.

Városunk kereskedőit és iparosait ezenel tisztelettel meghívja a munkaadók szövetségének megalakulása céljából holnap, vasárnap, f. hó 18-án d. e. 10 órakor a Deák-szálló nagytermében tartandó gyűlésre

Fiume, 1906. február hó 17-én

az ideiglenes bizottság nevében  
Steinacker Artur.

## IRIS

Piazza Elisabetta 2. sz.

(Whitehead palota).

Felkéretik a t. cz. közönség, a bronz és taccotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.

**Kiváló alkalom ajándékok vásárlására.**

## Varieté Susák szálloda

Ma és naponta

Fővárosi

## Varieté Előadás

6 hölgy. 6 férfi.

## Jacques Paul!!

a leghíresebb német komikus vendégjátéka

Számos látogatást kérnek

Blumau és Steinau  
igazgatók.

≡ A magyar és német  
gyorsírásai esti tanfolyamra

jelentkezhetni

≡ e lap kiadóhivatalában. ≡

Szabott árak.

# V. E. & A. de ROSSI

Piazza delle Erbe 7. (Óváros.)

Többször kitüntetett cipőraktára.

Saját készítésű legkitünőbb

## férfi-, női-, és gyermek cipők

minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.

Szabott árak.

# Tevékeny biztosítási ügynökök

fix fizetéssel és jutalékkal

kerestetnek

Ajánlatok

„biztos jövedelem“

jelige alatt e lap kiadóhivatalába czim-  
zendők.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs  
keményítőgyár részv.-társaság

FIUME.

VÉDJEGY.



Különlegesség

fénykeményítő

táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik.

Csak rövid ideig!

## Valódi Keleti Szőnyegek

nagy választékban

HAGGI GIORGIO FIAI

VIA ANDRÁSSY 2. SZ.

Ritka alkalmi vétel.

### GYÓGSÖR

DRÉHER ANTAL világhírű sörgyárában készült

## Dupla maláta sör

(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. — Főképviselet és Raktár  
Ürményi-tér 6. — RUPNIK E. — Telefon 226.

Szállítások mindenhová eszközöltetnek.

A sör 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen  
érkezik a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kivi-  
teli és márcziusi sör, 50 palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.

Detail elárúsító helyek:

„Unione“-üzlet Via del Pino. | Schenk János Fiumara-kávéháza  
F. Pavletich, Corso Prolungato. | (volt fogyasztási szövetk.)

### LEOPOLD GYULA

**MINDEN  
HÖLGY ELŐNYE**

olesón és a mellett még  
divatosan és elegánsan ruházkodni.

Saját érdekében  
kérje ezért díktartalmu  
mint a-gyűjteményünket,  
melyet megtekintés végett  
ingyen és bormentő küld a

**WIENER MODEN UNION**  
Bécs. I., Schottenring 10

VÉRSEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG  
gyógyítására és gyenge gyermekek erősítésére a leghatásosabb készítmény.

**KRIEGER-féle  
TOKAJI CHINA-VASBOR.**

Valódi tokaji borból készült, tehát nem tévesztendő össze más  
készítménnyel. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.  
Kis üveg ára 3-20 kor Nagy üveg 6 kor — Kapható győgytárakban  
Postán küldi. **KORONA-GYÓGYSZERTÁR**, Budapest, Mátyás-tér.

**SZIMON ISTVAN FÉLE  
GYÓGYEREJÜ  
SÓS-BORSZESZ**

MINDENÜTT KAPHATÓ

Szőnyegek takarék  
függönyök  
Bútorok és kiegészítők  
Szőnyeg-  
S. SCHEIN  
WIEN, I., Bauernmarkt 12.  
Díktartalmú képes  
ARJEGYZEK ingyen és  
bormentő.

**Császárfürdő**

Elsőrangú kén- és hevívíz gyógyfürdő  
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb  
közös és külön iszapfürdőkkel, pom-  
pas ásványvíz-uzsodákkal, kö-  
nyök-, villamos víz-, szén-savas- és  
napfürdőkkel.

téli és nyári gyógyhely  
**BUDAPESTEN.**

200 kényelmes lakosztállyal.  
A legszolidabb kezelés.

Ön nagyon idősenek látszik!  
Fesse haját a **CZERNY-féle  
Tanningene**  
HAJFESTŐ-SZERREL

**PLATSCHEK VILMOS**

elismerett legolcsóbb, legszolidabb  
**FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza**  
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

**„SMITH PREMIER“**  
képviselők kerestetnek.

**SMITH PREMIER N°5**  
képes arjegysek ingyen.

**AVILÁG LEGJOBB ÍRÓGÉPE.**

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt  
ránccok is eltűnnek az arcáról  
a valódi angol  
használatával.  
Egy üveg ára 2 korona.  
Hozzá ugorkaszappan 1 k. püder 1-20, K.

Főosztály-  
dél helv: **BALASSA KORNÉL** gyógyszerész  
Bpest-Erzsébetfalva.

Dr. Kovács  
készsége  
3 nap alatt  
biztosan hat.  
Tégléje K 1-20  
Dr. Kovács  
gyógyára  
Bpest, Gyár-É. 17.

**HOTEL PÁRIS SZÁLLODA**

Állomás SIMON PÁL  
**BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 23. SZ.**

100 szoba 2-20 k-ig fejtebb tisztaságú és villany-  
lágytárral egyén. Fürdő, elegáns konyha, étterem és  
szórakozó a helyben. Világos vani megábrósít az  
egész pályaudvaron és hajó felé.

**KATZER** részv. társaság  
megóvó-intézete  
az első és legnagyobb.  
1/2 millió részvény-  
tőke.

Budapest, Ó-utca 42, 44 (sa-  
ját ház), 45, 46, és Uj-utca 43.  
Katzert szőrmeáról az egész világon el vannak  
terjedve és elsőrangúak.

**KISS SZERENCSEJE  
NAGY  
VÁSÁROLJON CSAK  
KISS-FÉLE  
SZERENCSE-SORSJEGYET  
KISS KÁROLY ÉS TÁRSA  
BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRUT 19**

SAKVELEMÉNY.

**A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS**

kiváló összetételű égvényes sós savanyvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy-  
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmainál, ugy-  
szintén a húgy és lvszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol  
továbbá a belek atoniájára és a hasi vérbőségéből eredő májbetegségekre. A „Siculia“-forrás  
belső használatának furdással való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medence szervek  
idült izmátmányainál. A tüdőgümőkör kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes  
nyirkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerű segédeszközt képez az elhi-  
zás és idült köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán  
számot tarthat az orvosok figyelmére  
Budapest, 1905. január 8.

Dr. Korányi Frigyes,  
egyetemi tanár, történeti tanár, a M. Tud. Akad. tagja. stb. stb.

Székelyi a hazai telephelyes „SICULIA“ természetesen szászországi sárító gyár t. MÁLNÁSFÖRDÖN Háromszék  
va. Cím: SICULIA, Málnásfürdő. Főraktár: Budapest: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban.

Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!

Személy-  
szab.  
**Árpád**  
RAJZ-  
ESZKÖZ.  
az összes közép-  
iskolákban a legjobban be-  
-vált  
**MAGYAR KÖRZÖ**  
MINDENÜTT KAPHATÓ.

A valódi hírneves MÁLNÁSI SICULIA (székely) gyógyforrásvíz kapható: Fiumében, GAL JANOS üzletében  
Nyomatott az „Unio“ könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).